

নোটিশ সহ ইউজিসিসিসভার কার্যবিবরণী

সংসদসভার বাংলাদেশ সরকার

১৪ সংসদসভার ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়

পরিষদবাড়ী, ঢাকা-১০০০

ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয়কমিটির সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি: ডেং জেঙ্গল চৌধুরী, এমপি, ইউ.পি. চেয়ারম্যান।

সভারস্থান: ইউ.পি.বাড়ী, সভার কার্যালয়-০৭-০৫-১০১১ ইং, সময়-সকাল ১০.০০ ঘটিকা।

সভার উপস্থিত সদস্যসমূহ-হাজিরনামে তালিকা

ক্রম	কার্যবিবরণ ও আলোচনা	সিদ্ধি	ব্যয়বহনে
০১	১৪ সংসদ কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদনের আনুষ্ঠানিক সভা অনুষ্ঠিত করে মোঃ জেঙ্গল চৌধুরী ইউ.পি. চেয়ারম্যান সভাপতির সভাপতিত্বে শুরু করা হলো। সভার ১৪ সংসদ কার্যবিবরণী পাঠ করে পুনরায় হল।	কোন প্রকার সংশোধনী না থাকায় সভা-সম্বন্ধিতভাবে অনুমোদন দেওয়া হয়।	কমিটিভাল মাসুল।
০২	২০২০,২০২১,ইং কর্মসূচির উন্নয়ন প্রকল্প নিয়ে আলোচনার সভাপতিত্বে অনুমতিক্রমে ইউ.পি. পরিষদ সভার মোঃ জেঙ্গল চৌধুরী সভাপতিত্বে ২০০২,২০২১ইং কর্মসূচির প্রকল্প-১,এটিপি,উন্নয়ন কার্যক্রম, কার্যক্রম, ইউজিসিসি কর্মসূচির আর্থিক বিয়ে যে সকল উন্নয়ন প্রকল্প বাস্তবায়ন করা হয়েছে এবং বাস্তবায়ন করে যে সকল প্রকল্পের স্থানিক সভার উপস্থাপন করেন। উপস্থাপিত প্রকল্পগুলো নিয়ে সভার বিচারিত আলোচনা করা হয়।	প্রকল্প গুলো সঠিক সময়ে সঠিক ভাবে পরামর্শ ব্যয়বহন করার ইউ.পি. চেয়ারম্যান সভাপতিত্বে পরামর্শ দেওয়া হয়। বাস্তবায়ন প্রকল্প গুলো দ্রুত সময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইউনিয়ন পরিষদ ও উপজেলা পরিষদ।
০৩	এল সিবিসিই প্রকল্প সভার এল সিবিসিই-৩ উপজেলা স্যানিটেশন মেম্বর সভাপতিত্বে এল সিবিসিই প্রকল্প নিয়ে বিচারিত আলোচনা করেন। ১৪ ইউনিয়নে ০১টি ওয়ার্ডের ০১টি এবং ইউনিয়ন পরিষদের ০১টি কর্মসূচির স্থাপন করা হয়েছে। যা ও পিপুলের জন্য ৩১মাস সেবা সম্বন্ধিত ৪৫০০টি ক্রান্তনয় ইউনিয়নের বিভিন্ন পুষ্টিপূর্ণ স্থানে লাগানো হয়েছে। যা ও পিপুলের জন্য পুষ্টি পুষ্টি পরিকল্পনা করা হয়েছে এবং বাস্তবায়ন করা হয়েছে। সভার সভার খরচের জন্য (UDCC) ৪০০০ টাকা ব্যয় করা হয়েছে।	অন্যসঙ্গে গুলো বাস্তবায়ন করে যা ও পিপুলের জন্য গৃহীত পরিকল্পনা সঠিক ভাবে পরামর্শ ব্যয়বহন করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হল। এল সিবিসিই প্রকল্পের আওতা ইউজিসিসিকে কার্যক্রম করার উদ্দেশ্যে দেওয়া ইউনিয়নকে বাংলাদেশকে অন্যায় দেয়া হয়।	ইউনিয়ন এল সিবিসিই, সিবি কমিটি ও ইউনিয়ন পরিষদ।
০৪	কৃষি সভার উপস্থাপিত কৃষিকর্মসূচী অনুষ্ঠিত মোঃ জেঙ্গল চৌধুরী সভাপতিত্বে কৃষি বিষয়ে বিচারিত আলোচনা করেন। ৩১টি কৃষিসমূহে কৃষকদের মাঝে সঠিক ও সমসীক এবং সার বিতরণ করা হয়েছে। কৃষি বিষয়ে প্রশিক্ষণ দেওয়ার জন্য ২০২০-২০২১ ইং আর্থ বছরে ০১টি প্রকল্প গ্রহণ করার প্রস্তাব করেন। উক্ত প্রস্তাবের উপর বিচারিত আলোচনা করা হয়।	১টি ওয়ার্ডে (প্রতিওয়ার্ডে ১০০জন) ১০০ জন কৃষককে কৃষি বিষয়ে ২,০০০,০০০ টাকা ব্যয় করে ২০২০,২০২১ আর্থ বছরে প্রকল্প গ্রহণ করা হবে।	ইউনিয়ন পরিষদ ও উপজেলা কৃষি অফিস।
০৫	আস্থা সভার সভাপতি আস্থা পরিদর্শক মোঃ শামসুল্লাহ আস্থা বিষয়ে বিচারিত আলোচনা করেন। সভার সার্বিক সমন্বয়িত আস্থা বিষয়ের কার্যক্রম সঠিক ভাবে সম্পন্ন হয়েছে। আস্থা কর্মসূচি বাস্তবায়ন নিয়ে যা ও পিপুলের সেবা নিয়ে আছে। তিনি কমিটি/কর্মসূচির (সিবি) মাধ্যমে যা ও পিপুলের সেবা দেওয়া হচ্ছে। তিনি কমিটি/কর্মসূচির গুলো বাস্তবায়ন করার প্রস্তাব করেন। উক্ত প্রস্তাবের উপর সভার বিচারিত আলোচনা করা হয়।	২০২০,২০২১ আর্থ বছরে ক্রম পক্ষে ৪টি কমিটি/কর্মসূচির ক্রিয়াকর্ম গ্রহণ করা হবে।	ইউনিয়ন পরিষদ।
০৬	পরিষদ পরিকল্পনা সভার উপস্থাপিত কমিটি/কর্মসূচির মেডিক্যাল অফিসের পরিষদ পরিকল্পনা বিষয়ে বিচারিত আলোচনা করেন। সভার সার্বিক সমন্বয়িত পরিষদ পরিকল্পনা বিষয়ের কার্যক্রম সঠিক ভাবে সম্পন্ন হচ্ছে। পরিষদের পরিকল্পনা কর্মসূচি বাস্তবায়ন নিয়ে যা ও পিপুলের সেবা নিয়ে আছে। তিনি কর্মসূচি/কর্মসূচির পরিষদ সলপে করে সেবাসেবা করার জন্য আনুষ্ঠানিক সভার প্রস্তাব করেন। উক্ত প্রস্তাবের উপর সভার বিচারিত আলোচনা করা হয়।	২০২০,২০২১ আর্থ বছরে বাস্তবায়ন পরিষদের সলপে সেবাসেবা করার জন্য প্রকল্প গ্রহণ করা হবে।	ইউনিয়ন পরিষদ।